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2016年高考数学试卷汇编
数学（文）试题

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，考试时间120分钟。共150分。

第I卷（选择题，共60分）

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名，考号填写在答题卷上。

2．考试结束，将答题卷交回。

一、选择题：本题共12个小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。

1．设复数
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为虚数单位），z的共轭复数为
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2．已知集合
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A．（1，2）
B．[0，2]
C．{0，1，2}
D．{1，2}

3．函数
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A．关于直线
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B．关于直线
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C．关于点
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D．关于点
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4．右图给出的是计算
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的值的一个框图，其中菱形

判断框内应填入的条件是
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5．若函数
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为常数）在定义域内为奇函数，则k的值为


A．1
B．—1



C．
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6．在△ABC中，D为BC边的中点，AD=1，点P在线段AD上，则
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的最小值为


A．-1
B．1
C．
[image: image21.wmf]1

2


D．
[image: image22.wmf]1

2

-


[image: image76.png]


7．如图是某几何体的三视图，则该几何体的体积为
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8．已知F是抛物线
[image: image27.wmf]2
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的焦点，A，B是该抛物线上

的两点，|AF|+|BF|=5，则线段AB的中点到该抛物线

准线的距离为
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9．函数
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的最小值为
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10．已知三棱锥S—ABC的所有顶点都在球O的球面上，SA⊥平面ABC，
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    ∠BAC=60°，则点O到平面ABC的距离为
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11．已知
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12．已知点P是双曲线
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的一个交点，F1，F2是该双曲线的两个焦点，∠PF2F1=2∠PF1F2，则该双曲线的离心率为
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第II卷（非选择题，共90分）

二、填空题；本题共4小题，每小题5分，共20分。

13．已知变量x，y满足约束条件
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的最小值为     。

14．曲线
[image: image48.wmf]11
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15．将一颗骰子先后投掷两次分别得到点数a，b，则直线
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16．在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知A，B，C成等差数列，且
[image: image50.wmf]2
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三、解答题：本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．（本小题满分12分）

    已知数列
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   （1）求数列
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   （2）设
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18．（本小题满分12分）

    如图，在四棱锥P—ABCD中，平面PAB⊥平面ABCD，AD//BC，∠ABC=90°，PA=PB=3，BC=1，AB=2，AD=3，O是AB的中点。

   （1）证明：CD⊥平面POC；

   （2）求三棱锥O—PCD的高。

[image: image54.png]



19．（本小题满分12分）

某工厂对一批产品进行了抽样检测，右图是根据抽样检测后的产品净重（单位：克）数据绘制的频率分布直方图，其中产品净重的范围是[96，106]，样本数据分组为
[image: image55.wmf][96,98),[98,100),[100,102),[102,104),[10

4,106]

，已知样本中产品净重小于100克的个数是36。

   （1）求样本容量及样本中净重大于或等于98克并且小于104克的产品的个数；

   （2）已知这批产品中每个产品的利润y（单位：元）与产品净重x（单位：克）的关系式为
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求这批产品平均每个的利润。

[image: image57.png]9598 100 102104 106




20．（本小题满分12分）

    在平面直角坐标系中xOy中，O为坐标原点，A（-2，0），B（2，0），点P为动点，且直线AP与直线BP的斜率之积为
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   （1）求动点P的轨迹C的方程；

   （2）过点D（1，0）的直线l交轨迹C于不同的两点M，N，当△MON的面积为
[image: image59.wmf]12
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时，求直线l的方程。

21．（本小题满分12分）

    已知函数
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   （1）如果存在
[image: image61.wmf]1212
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，求满足该不等式的最大整数M；

   （2）如果对任意的
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请考生在第22、23、24题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分，做答时，用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑。

22．（本小题满分10分）选修4—1：几何证明选讲

    如图，已知PE切⊙O于点E，割线PBA交⊙O于A，B两点，∠APE的平分线和AE，BE分别交于点C，D。

[image: image77.png]


    求证：（1）CE=DE；

   （2）
[image: image63.wmf].
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23．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程

    在直角坐标系xOy中，直线l经过点P（-1，0），其倾斜角为α，以原点O为极点，以x轴非负半轴为极轴，与直角坐标系xOy取相同的长度单位，建立极坐标系。设曲线C的极坐标方程为
[image: image64.wmf]2

6cos50.

rrq

-+=


   （1）若直线l与曲线C有公共点，求α的取值范围；

   （2）设M（x，y）为曲线C上任意一点，求
[image: image65.wmf]xy
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的取值范围。

24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲

    设函数
[image: image66.wmf]()|1||4|.
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   （1）当
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   （2）若
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对任意的实数x恒成立，求实数a的取值范围。

附加题（满分20分，不计入总分）

25．有小于1的
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    求证：
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